超级传销案涉20国8万人

涉案金额7亿元,被寿光警方牵头打掉



破获传销网时间轴

2014年5月30日

2014年6月

2014年7月初

2014年7月11日 17时03分 2014年7月12日 8时38分

2014年8月15日

目前

2014年5月30日

寿光市公安 局接到了被骗进 入传销的王先生 的报警。

寿光市公安 局调查发现该投 资项目是涉及20个 国家和地区的骗 局。 警方逐步 锁定以卜某某 为首的93名主要 涉案人员。 第一个主要 涉案人员卜某在 寿光老家被抓获。 涉案的400多 个银行。警方被 时冻结。警方抓导 高层组织 已达7人。

首要犯罪嫌疑 人彭某某在深圳其 家中被抓获,该传销 团伙的核心人物张 某某也同时落网。 全国 17名传销 头目被抓 获归案。

文字整理 本报记者 赵磊



网络传销的网站截图。虽然账户上显示有回报,却无法提现。



0635-8536677

0536-3292767

0532-87283456

龙口顺通

0535-8529507

青岛六和胶南 0532-86612222

荣成成山汽车 0631-7504898

0530-7153779

0534-2567890

0532-87567222

聊城水利

青州金源

青岛福全顺

菏泽顺铃

德州吉顺

青岛双林源

一名寿光籍男子参与了一个名为"英皇建富"的投资项目,并缴纳了4000元"入会费"。山东省寿光市公安局经侦大队根据这一条小线索,深挖出了一个特大跨国传销网络,涉及20个国家和地区,人数共计8万余人,涉及金额1.1亿余美金,约计人民币7亿元。3月2日,记者获悉,寿光警方将情况上报公安部,公安部随后发起集群战役,目前全国17名传销头目被抓获,其中寿光抓获高层组织领导者7人。

本报记者 赵磊

▮ 账户上数字诱人,却无法提现

20多岁的寿光籍男子王先生在日照打工,回家的时候通过网络聊天认识了一个名为"寒雪"的女网友。两人熟识之后,"寒雪"主动透露自己正在进行一个高额回报的投资项目,名叫"英皇建富"。在"寒雪"的大力推荐下,王先生也对这个投资项目产生了浓厚的兴趣。

据"寒雪"介绍,加入该项目需要交纳"入会费",档次从2000元、7000元到1万多元不等,档次不同,回报率也有所区别。王先生原本想要选择2000元的门槛入会费,但"寒雪"称选择7000元的入会费,她可以帮忙先垫上3000元,王先生只要缴纳4000元。等王先生有了投资回报之后,再把

3000元还给"寒雪"。于是,王先生听从劝告缴纳了4000元。

随后王先生在"英皇建富"的投资 网页里有了一个账户,里面有1000多美 金。就是这1000多美金,返利的力度着 实不小,基本上每三天能够增长40美元 左右,月利率几乎达到40%,这对于正 常投资来说几乎是不可能的。王先生也 在"寒雪"的介绍下经常参加投资者的

看到确实有了回报,王先生也放下心来。然而,账户金额不断增长的时候, 王先生尝试着将钱提现,却被告知需要继续发展下线,才能将这些钱提现。王 先生意识到自己可能被卷进了传销组织,于是到公安机关报警。

2 该组织传销人员已发展到36代

"2014年5月30日,我们接到了这起报警。"寿光市公安局经侦大队办案副大队长张勇说,寿光市公安局立即行动,对报案人中提及的聚会场所和居住地点进行秘密布控。随着侦察行动的逐渐深入,警方发现,这全国30个省份(包括香港、澳门和台湾)。此外,还涉及印尼、美国、马来西亚、俄罗斯、日本、印度、哥伦比亚、加拿大等19个国家和地区,涉及人数高达8万余人。

寿光市公安局将案件定为"5·30"专案立案侦查,并将具体案情呈请公安部。该案件被公安部列为部督案件、大要案,由寿光市公安局作为主办地深层次经营。专案组人员发现,这个传销网络的服务器设在美国,网站管理人员在东南亚国家,这是一种通过网络"遥控"的新式传销组织。

"我们追查的时候发现,这个传销

组织的人员已经发展到了36代,设计人员高达8万多人,这在传销案件中是极为少见的。同时,传销网络涉及金额1.1亿余美金,约计人民币7亿余元。"办案民警张伟说,这起传销案件涉案人数之多、涉案金额之大、涉及面之广,均为全国罕见。

通过对案情的逐步梳理,该传销组织的"画皮"也被一一揭开。"犯罪嫌疑人假借知名香港英皇集团的名义,以互联网为依托,以英皇建富投资理财项目投资、建富环保科技股票原始股为名,自2013年以来,以投资高额回报为诱饵,分设会员、银、金、白金、钻石、皇冠六个级别。下线想要加入该网络必须交纳相应的费用,会员级别越高,对应的返利比例越高。

然而,这些每天增长的高额返利仅仅是网站上的一个数字,是不能直接提现的。会员想要提现,只能通过发展下线的方式进行抵充,传销的网络呈几何状暴增。

3 近万个银行账户用于传销活动

"这起传销案仅仅用于传销活动的银行账户就达近万个。"办案民警田厚勇说,寿光警方根据传销组织成员的分布情况制作了"传销网络图",并锁定了以王某某(女)、卜某某为首的93名主要涉案人员。

王某某经常与丈夫外出旅游,2012 年在香港时听说了"英皇建富"投资项 目。在听了几节培训课之后,王某某就 迷上了这个投资项目,并且回到寿光之 后大力发展下线,两年之内在寿光周边 发展了300多人。但是,这些下线缴纳的 巨额人会费几乎绝大部分都上缴。两年 时间,王某某疯狂发展下线,却也只是 为传销总头目敛财,自己剩下的钱只有 三四万元和投资账户里的一堆数字。

民警随后对多名主要涉案人员的落脚点逐渐摸排。经过近两个月的经营部署,2014年7月11日,抓捕行动开始,卜某某等一号、二号嫌疑人被抓。次日、涉案的400多个银行账户被及时冻结,

警方抓获寿光高层组织领导者七人。

2014年8月15日,首要犯罪嫌疑人彭某某在深圳家中被抓获,该传销团伙核心人物张某某也同时落网。在全国各地警方的强势打击下,该非法传销组织各级头目纷纷落网。目前,全国17名传销头目被抓获归案。在寿光落网的7名高层领导者中,目前已经有4人被依法逮捕,另外3人依法处以刑事强制措施。

"网络传销是一种新兴的传销形式,它的手段更加隐蔽,跨区域传播速度更快,这类组织往往很快获得大量利润,并很快逃之夭夭。网站IP一般使用国外大型代理,给警方的查处工作造成很大困难,因此,对这种新型网络传销的打击依然任重道远。"寿光市公安局经侦大队李清平说。警方在此也提醒广大市民:希望认清传销本质,自觉抵制并远离传销组织,不为传销分子提供培训、住宿场所。一旦发现传销线索,请立即向公安机关举报。